
 

DIENSTLEISTUNGSCHARTA 
Kinderfreunde-Spielgruppen 

 

Die Kinder treffen sich in regelmäßigen Abständen zum gemeinsamen Spielen in der 

Spielgruppe. Im Spiel lernen sie sich und ihre Umwelt kennen und machen dabei stets 

neue Erfahrungen. In der Kinderfreunde-Spielgruppe werden kindgerechte 

Spielmaterialien verwendet; es wird gebastelt, gesungen, musiziert und es werden 

Geschichten erzählt. Spielerisches Erleben und gemeinsames Tun stehen im Zentrum 

all unserer Aktivitäten. 

 

1. Sitze 
Die Sozialgenossenschaft bietet Spielgruppen in der Provinz Bozen an. 

 

2. Zielgruppe und Räume 
Das Projekt bezieht sich auf Kinder von 1 Jahr bis 3 Jahren.  

Bei uns findet jedes Kind seinen Platz: Unabhängig von Kultur, Sprache oder 

Besonderheit, erkennen wir jedes Kind in seiner Verschiedenartigkeit an. 

Die Strukturen der Spielgruppen befinden sich im Nahraum der Kindergärten der 

jeweiligen Gemeinde. Die Räumlichkeiten werden durch die Gemeinde nach 

Genehmigung des Projekts der Genossenschaft zur Verfügung gestellt.  

 

Die Strukturen verfügen über folgende Räumlichkeiten: 

• Eingangsbereich mit Kindergarderobe und Anschlagtafel für Informationen 

• Spiel- und Bewegungsraum mit verschiedenen Bereichen und Materialien 

• Toilette und Waschraum 

• Garten 

 

3. Essenszeiten 
Im Laufe des Vormittags findet eine gemeinsame Jause statt. 



 

4. Zeitraum und Öffnungszeiten 
Die Strukturen bieten ihr Angebot in Turnussen von September bis August, vormittags 

von Montag bis Freitag, Feiertage und Schulferien ausgenommen, an. Die 

Öffnungszeiten werden von der Gemeinde definiert.  

 

Die Dienstleistungen der Strukturen werden in verschiedenen Turnussen angeboten; 

die Informationen hierzu entnehmen Sie bitte unserer Homepage. 

 

5. Das Team 
Volljährige Mitarbeiter/innen mit pädagogischer Ausbildung und/oder Studium, mit 

Erfahrung im Umgang mit Kindern bilden das Team der Spielgruppen. Die Kinder 

werden im Verhältnis 1:6 betreut.  

 

Jedes Teammitglied besucht jährlich 18 Stunden Weiterbildung. Zusätzlich wird das 

Team durch folgende Berufsfiguren unterstützt: 

• Pädagogin/Pädagoge 

• Bereichsleitung 

• Urlaubsvertretung 

 

6. Pädagogische und organisatorische Begleitung der Teams 
Organisatorische Begleitung 

• Regelmäßige Besprechungen mit der Bereichsleitung, auch telefonisch 

 

Pädagogische Begleitung 

• Pädagogische Teamsitzungen 

• Bedarfsorientierte Beratung durch die Pädagogin/den Pädagogen, auch 

telefonisch 

• Jährlich 18 Stunden Weiterbildung zu verschiedenen pädagogischen Themen 

 



 

7. Zugangsmodus und Zugangskriterien für den Dienst  
Die Anfragen zur Aufnahme können jederzeit ganzjährig gestellt werden. Die 

Anmeldung zur Spielgruppe ist für Gemeindeansässige online über unsere Homepage 

www.kinderfreunde.it möglich. Die Anfragen werden von der zuständigen 

Bereichsleitung der Genossenschaft anhand festgelegter Zugangskriterien verwaltet 

und bearbeitet. 

 

8. Kosten und Tarife 
Die Kosten belaufen sich auf 3,50€ / Stunde (inkl. MwSt.). 

Die Bearbeitungsgebühr beträgt 10,00€ (inkl. MwSt.) pro Kind und Projekt. 

 

9. Kontakte 
Bitte entnehmen sie die Kontakte der Spielgruppen der Homepage der 

Sozialgenossenschaft „Die Kinderfreunde Südtirol“ www.kinderfreunde.it . 

 

http://www.kinderfreunde.it/
http://www.kinderfreunde.it/

